

党建引领聚合力 石榴花开别样红

——看冯营街道东苑社区奏响民族团结与社区治理融合乐章

本报记者 刘旭

在马村区东北部,一个有着2235人的多民族社区——冯营街道东苑社区,近年来因民族团结工作成效显著屡获殊荣。这个由汉、回、苗、彝4个民族组成的“互嵌式”社区,以党建引领为笔,以服务为墨,将民族团结进步与基层治理紧密融合,绘就一幅各族居民守望相助、团结奋斗的家庭和谐画卷。

党建领航 构建民族团结“主心骨”

走进东苑社区,民族团结的元素流淌于有形空间与无形氛围之中。“同心圆”游园中,长城、黄河、太极等图片与雕塑无声诉说着共同历史记忆;民族团结进步一条街上,400平方米的民族团结主题彩绘路面、镌刻着各民族谚语的“和谐门”和互动翻转的民族知识牌,让人们在漫步中潜移默化地接受文化洗礼。“红石榴家园”“石榴籽一家亲”活动室、“红石榴”大讲堂等实体空间,则成为政策宣讲、非遗体验的生动课堂,让宣传教育融入烟火日常。

动态宣传精准发力。每年3月至4月固定的民族团结进步宣传月与政策法规培训月,成为强化认同的“常规动作”;与周边4个回汉村街签订互助共建协议,定期组织各族群众开展“手拉手”结对子活动,促进邻里关系。

通过座谈交流、文艺联谊等活动持续营造“中华民族一家亲”浓厚氛围;端午、中秋等传统节日,则化身文化交融的盛典,书画展、摄影展、红歌会演等活动累计吸引1.36万多名各族群众参与,民族深情在共同的文化基因中自然生长。

文化浸润 打造共生共融“精神家园”

走进东苑社区,民族团结的

节,只为重温超越血缘的温情。

“凝心行动”书写日常大爱。一条被子,裹住十四载社区情深——社区党支部带领各族群众代表、微网格员接力为辖区孤寡老人清洗被褥1600余条;“窗帘之约”成为平安的守望信号——31名志愿者每日两次观察64位独居老人窗帘开合,无声守护安康;“邻里节”“长者生日宴”中的烟火味儿、人情味儿,将“与邻为善、以邻为伴”融入社区治理,提升治理“邻聚力”,促进邻里关系。

“解忧行动”直抵民生痛点。社区成立7支特色志愿服务队,聚焦居民“急难愁盼”,先后解决排水管道堵塞、乱堆乱放、私搭乱建等“小区病”31个,飞线充电、占道经营治理等“老大难”问题6个,道路扶手加装、路灯亮化等民生实事7件;针对少数民族妇女就业难题,社区通过招商引资引入制衣厂,让32名各族妇女实现“家门口”就业增收。

机制创新 筑牢和谐稳定屏障

社区治理需居安思危。东苑社区以“常态化排查+社会化共治+精准化服务”编织立体防

护网。

每月5日雷打不动开展“不安定因素排查”,党员干部深入网格一线开展拉网式排查,发现问题及时解决,做到小事不出社区。“银发顾问团”“小板凳调解队”穿行于街巷庭院,用群众语言与身边案例化解群众心结,社区连续多年矛盾纠纷化解率保持在98%以上,各族群众和睦相处、团结互助。

凝聚民族团结创建合力。动员居民议事会、“小板凳调解队”“大姐帮帮团”等社区组织参与共建,形成联动治理格局。居民议事会定期组织各族群众围绕文化交流、民生服务等议题共商共议,推动各族群众“微心愿”“微项目”落地;成立“石榴籽志愿服务队”,开展困难帮扶、节日共庆等活动,以“柔性服务”增进情感交融。

针对流动人口的服务同样精细。社区定期排查登记辖区流动各民族人口,开展政策宣传,并在子女上学、房屋租赁等方面提供暖心支持。近年来,妥善解决流动少数民族人员子女上学、房屋租赁、证件办理等事项30余件,让流动的“石榴籽”同样感受家园温暖。

健康中原行 大医献爱心
志愿服务专项行动走进武陟

本报讯 (记者董柏生)

6月11日至12日,由省卫生健康委、省农业农村厅等多部门联合主办的“健康中原行·大医献爱心”志愿服务专项行动走进国家卫生县城——武陟县,开展义诊、医疗培训、科普等系列活动。

此次活动旨在落实2025年全国卫生健康工作会议“稳步推进健康中国行动落实落地”要求,扎实推进健康河南行动,全面助力乡村振兴和文明河南建设。此次活动的主题是“老年健康宣传”。

共享太极 共享健康

2025年省太极拳健身大赛决赛在我市举行

本报讯 (记者孙军、赵改玲)

6月11日至13日,“共享太极·共享健康”2025年河南省太极拳健身大赛决赛在焦作市太极体育中心举办。本次比赛由河南省委宣传部指导,河南省体育局、河南省体育总会、焦作市人民政府主办,河南省武术体操冰雪运动中心、焦作市体育局承办。

本次比赛吸引全省29支代表队、近500人参赛。比赛分为个人项目和集体项目,对公众免费开放,喜欢太极拳的朋友可到现场免费观赛。

太极拳是中华优秀传统文化的结晶,是文化自信和全民健康理念的重要载体。近年来,焦作市委、市政府高度重视体育事业发展,锚定“世界太极城·中国养生地”目标,坚持以文塑旅、体旅融合的发展路径,持续深化太极拳“六进”活动,开展太极拳技击研究,推进太极拳人才认定,着力打造焦作云端太极拳平台,促进太极拳运动线上线下互动融合、高质量发展,太极拳的品牌影响力与日俱增。

好每日健康监测等多种方式,切实保障施工人员身心健康。

时间紧、任务重,高温下更要跑出“加速度”。各参建单位负责人高频次深入一线,精准掌握建设动态,高效协调各方资源,凝聚攻坚合力。施工单位精心组织,合理划分作业面,提升施工效率。

记者了解到,在一线工人迎战酷暑的同时,项目部也为他们做好了高温作业安全保障,采取“抓两头、歇中间”的作息方式,科学调整工人作业时间,及时制定防暑应急措施,通过发放防暑降温物品、设置集装箱式空调休息室、作



6月8日,位于博爱经济技术开发区的河南天基轮胎有限公司工人在生产轮胎。该公司加大技术改造和节能改造,推动现有生产线向更高端、更智能、更绿色升级,提高了市场竞争力。目前,该公司日产全钢轮胎已达2500条,年产值超10亿元。

本报记者 刘金元 摄

圪垱店镇:种植结构调整为乡村振兴“增色”

本报讯 (记者朱颖江)6月,骄阳似火,武陟县圪垱店镇的麦田里,联合收割机来回穿梭,轰鸣声奏响丰收的乐章。

村民刘红印守在地头,尽管汗水不停地往下淌,脸上却洋溢着灿烂的笑容:“这机器声听着比啥都舒坦!今年的麦子麦穗大,收成好,这金灿灿的麦粒可不就是‘金疙瘩’嘛!”

刘红印的喜悦并非偶然,而是源于当地一项成功的改革实践。作为圪垱店镇耿村的村民,他从2020年开始承包农田种植庄稼,恰好赶上镇党委推动种植结构调整。在农业供给侧结构性改革深入推进与乡村振兴战略全面实施的大背景下,圪垱店镇党委立足本地农业资源禀赋,另辟蹊径,以种植结构调整为

突破口,探索出一条特色鲜明的农民增收之路,为周边乡镇提供了可借鉴的乡村产业发展样本。

过去,圪垱店镇的群众多以传统小麦种植为主,收益增长缓慢。如今,在镇党委的引导下,大家改种种子小麦或高质量小麦,市场收购价每公斤高出0.2元左右。刘红印家的12亩小麦改种后,一季麦增收1440元。这一实实在在的收益,让他逢人就夸上了好时候。

为让更多村民参与到种植结构调整中来,圪垱店镇党委下了功夫。一方面,组织由高级农艺师、植保专家组成的技术团队,深入辖区村庄开展技术培训,现场演示播种、施肥、病虫害防治等关键技术;另一方面,在村民大会

上,工作人员通过制作收益对比表,用数据直观展现改种后的经济效益,并组织村民代表赴周边高产示范田实地考察,亲眼见证新种植模式的优势,彻底打消了村民的顾虑。

解决了种植难题,销售保障同样关键。镇党委主动对接省内多家大型种子企业,达成长期购销协议,实现“企业+农户”无缝对接。如今,种子企业直接派车到村里收购,让村民们没有了后顾之忧。据统计,全镇1500多亩改种耕地已累计让村民增收19万余元,越来越多的农民主动加入改种行列。圪垱店镇的种植结构调整,不仅让农民的“钱袋子”鼓了起来,也让乡村振兴之路越走越宽。

通 告

焦作亿地置业有限公司拟将本公司开发的位于焦作市高新区神州路南侧中安建科融创产业园,1号楼1-12层,房产性质:工业,面积:8538.44平方米;2号楼1-12层,房产性质:工业,面积:7569.3平方米,在建工程进行抵押,在焦作解放农村商业银行股份有限公司办理抵押贷款,如有异议请及时与我方联系。

特此通告

解放农商银行联系电话:(0391)2973277 15838988101
焦作解放农村商业银行股份有限公司
焦作亿地置业有限公司

2025年6月12日 广告

激情夏日 乐购博爱

2025年博爱县汽车、新能源车、电动自行车政府补贴以旧换新特卖会

今日开幕

活动时间: 6月13日至27日 地址: 博爱县中山广场(中山路与滨河路十字口西南角)

主办: 焦作日报社 博爱县商务和工业信息化局

参展品牌: 比亚迪新能源、吉利新能源、上汽大通(房车、皮卡、商务车)、雅迪(两轮、三轮)电动车、盛昊(休闲三轮车、三轮、四轮篷车)

咨询电话: 13903892238



广告